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HALLGATAG RENDORSEG 
m i Információink szerint a magyar és a szerb rendőrség vezetői ezen a héten 

ismét találkoznak. A szabadkai belügyi titkárság egyik magas rangú veze-
tője amikor hétfőn a horgosi gyilkosság nyomozásának eddigi eredményei-
ről faggattuk, kérdéseinket azzal utasította el, hogy éppen a nyomozás ér-
dekében semmit nem mondhat. Még arra sem válaszolhat, hogy vannak-e 
gyanúsítottak. Többször megismételte, hogy az ügy állásáról a rendőrség 
részéről senki nem beszélhet. 

Katona Pál 
könyv-
sorozata 
Makói tevékenységéhez hason-
lóan Földeákon is helytör-
téneti-néprajzi-kultúrtörténeti 
könyvsorozat kiadását tervezi a 
városból immár másfél éve a 
faluba áthelyezett Katona Pál 
esperes. A Földeáki Történetek 
szerkesztésében Tóth Ferenc 
történész is részt vesz. 

Az év első felében már kapható is 
lesz a Földeáki Történetek első 
kötete - ígérte lapunknak Katona 
Pál földeáki esperes, aki idős kora 
ellenére eltökélte: falusi plébános-
ként sem hagy fel évtizedek óta 
folytatott kultúrmissziójával. Ma-
kói tapasztalatai, a 47 hasonló té-
májú könyv kiadása buzdította ar-
ra, hogy folytassa kiadványok írá-
sát, szerkesztését. Vallja, hogy eze-
ken keresztül a múlt és a jelen té-
nyeivel igazolhatja az egyház és a 
krisztusi küldetés létjogosultságát 
- még a XXI. században is. 

- Elsőként nyomda alá rendez-
zük a földeáki plébánia História 
Domusát, azaz háztörténetét, ami 
nem kevéssé eseménydús, mint 
akármelyik városi egyházközség 
története, és szerves részét képezi 
a településtörténetnek. Éppen ez 
is indított arra, hogy a sorozatnak 
azt a címet adjuk: Földeáki Törté-
netek, hiszen az egyház ügyei mel-
lett a sajátos néphagyományok, 
történelmi emlékek is megérnek 
majd egy-egy kötetet - fogalma-
zott az esperes, aki már azt is el-
árulta, hogy idén egynél meg sem 
állnak, szerkesztő-társaival, Makó 
neves történészeivel együttmű-
ködve még 2006-ban kiadják a föl-
deáki rózsalakodalmak történetét, 
elemzését tartalmazó könyvet is, 
ennek megírására Gilicze János 
makói alpolgármestert, a városi 
levéltár munkatársát kérte fel. 

Ötletekből azonban ezek után 
sincs hiány, a elárulta: a harmadik 
kötet előkészületei is megkezdőd-
tek, ennek témája a Földeák nép-
ének vallásosságát egyedülállóan 
jellemző út menti keresztek be-
mutatása, művészeti elemzése 
lesz. A kiadás részleteit az „ötlet-
gazda" egyébként a szintén nyu-
galmazott Tóth Ferencre, a József 
Attila Múzeum nyugalmazott 
igazgatójára bízta, aki örömmel el 
is vállalta a feladatot. A kiadvány-
okhoz anyagi támogatókat vár-
nak, és a szerkesztők szeretnék 
mihamarabb felvenni a kapcsola-
tot az önkormányzat illetékeseivel 
is ez ügyben. 

- Szeretném, ha a Földeáki Tör-
ténetek kapcsán minden olvasó-
ban tisztázódna, hogy történelmi 
kortól, néprajzi kultúrától és tele-
pülésformától függetlenül min-
denkinek minden korban lehető-
sége van a megszentelődésre, hi-
szen a keresztények hite szerint 
mindezekben Isten programja kö-
vethető nyomon - magyarázta Ka-
tona Pál. 

I. SZ. 

Ismeretlen tettesek egy éve végeztek a Szalma családdal 

Emlékmise a hatos gyilkosság 
első évfordulóján - Horgoson 
Horgoson misét t a r to t t ak az 
egy éve meggyilkolt Szalma 
család emlékére. A tavaly ja-
nuár végén elkövetet t és feb-
ruár elsején felfedezett ször-
nyű bűncselekmény akkori-
ban főleg a gyermekáldozatok 
mia t t sokkolta a közvéle-
ményt . A Szegedtől néhány ki-
lométer re fekvő faluban ma 
már csak elvétve kerül szóba a 
négy felnőt t és a két kisgyer-
mek kivégzése. 

A horgosi temetőben csokrokba 
kötött friss virágok, fehér és vö-
rös szegfűk, bordó rózsák, sok-
színű gerberák és koszorúk fe-
dik az egy éve saját, Szegedi úti 
házaikban kivégzett hattagú 
Szalma család sírhelyét. A két 
gyermekáldozat, Dávid és Betti 
fejfáján egy-egy fehér színű ma-
ci is lóg. 

A tavaly január végén Szeged-
től alig húsz kilométerre meg-
gyilkolt két nagyszülő, a két 
szülő és a két kisgyermek emlé-
kére hétfőn, kora reggel emlék-
misét tartottak a horgosi kato-
likus templomban. A szertartá-
son néhány családtag mellett 
részt vettek Dávid és Betti ta-
nárai és osztálytársai is. A mise 
u tán a gyerekek és a pedagógu-
sok a temetőbe is elkísérték 
Szalma Nándor unokatestvé-
rét, a Szegedi úti házba tavaly 
május 11-én beköltözött Ilo-
nát. 

- A kisunokám Dávidka osz-
tálytársa volt. Sem ő, sem a töb-
biek nem tudják elfelejteni a 
meggyilkolt gyerekeket. Még 
gyertyát is gyújtottak a sírjuknál 
- mondja Visnyei Mária. A férjé-
vel, Visnyei Alajossal sétáló idős 
asszonyt a temető közelében állí-
tottuk meg. Mind a ketten 
ugyanazt mondják, mint pár 
perccel korábban a falu központ-
jában az újságárus és a bolti el-
adó vagy a temető kapuján kilé-
pő Júlia néni: a horgosiak túltet-
ték magukat a szörnyűséges tra-
gédián. 

Dávid és Betti édesanyjának, 
Szalma Nellinek az elvált szülei 
nem vettek részt a megemléke-
zéseken. Szomszédjai szerint az 
apa, Szabó Ferenc Magyarorszá-

Friss virágok a hat kereszten Fotók: Frank Yvette 

gon töltötte az elmúlt napokat, 
ez lehet távolmaradásának az 
oka. A Szabadkán élő anyát a 
gyilkosságok előtt is ritkán látták 
Horgoson, úgy tudják, a temetés 
óta nem járt a faluban. 

Az emlékmisét Szalmáék Sze-
gedi úti házainak örököse rendel-
te meg. 

- Reggel a templomban az em-
lékmisén, utána meg a temető-
ben is gyertyát gyújtottam. Itt-
hon mécsesek égnek az unoka-
testvéreméket ért tragédia évfor-
dulóján - mondja Ilona, miköz-
ben újabbat gyújt meg a nappali-
ban. A férjét decemberben elve-
szítő asszony nem akar azokra a 
Szerbiában megjelent újsághí-
rekre reagálni, amelyek szerint 
egy horgosi és két belgrádi férfit a 
napokban őrizetbe vettek, őket 
gyanúsítják a gyilkosságokkal. 
Azt nem titkolja: a nem hivata-

EGY EVE TALALTAK MEG 
SZALMAÉK HOLTTESTET 

| H A rendőrséget tavaly február l - jén 
Dávid és Betti tanárai értesítették, 
hogy a gyermekek napok óta nem 
járnak iskolába, egy hete sem 
őket, sem szüleiket, sem nagyszü-
leiket nem látta senki. A rendőrök 
behatoltak a két, egymás mellett 
lévő Szegedi úti házba, az egyik-
ben négy, a másikban két holttes-
tet találtak. Szakértők megállapí-
tották, hogy meggyilkolták őket. A 
40 éves Szalma Nándort és 34 
éves feleségét, Szalma Nellit, a 13 
éves Dávidot és a 9 éves Bettit, a 
69 éves Szalma Józsefet és a 65 
éves Szalma Jolánt több nappal 
korábban ölték meg A máig isme-
retlen tettesek lőfegyverrel és kés-
sel végeztek áldozataikkal. 

los rendőrségi feltételezésekkel 
egyetért, hogy a kivégzést helybe-
li rendelhette meg, de ennél töb-
bet nem hajlandó mondani, arra 
sem válaszol, hogy ezt mire ala-
pozza. Kényszeredetten annyit 
megjegyez, hogy különböző okok 
miatt lehet, soha nem derül ki, 
kik és miért öltek, ölettek meg 
hat embert azokban a házakban, 
amelyekbe kilenc hónapja beköl-
tözött. 

OLÁH ZOLTÁN Ilona mécsest gyújt a Szegedi út i házban 

A rendőrök a műholdas megfigyeléstől a telefonlehallgatásig mindent bevetettek 

Bankok voltak a célpontjai a bűnszervezetnek 
Olasz rendőrök közreműködésével 
számolták fel azt a bűnszervezetet, 
amelynek tagjai az ügyészség szerint 
Magyarországon hamisí tot t bankkár-
tyákkal, magyar és külföldi bankok-
ban vezetett folyószámlákról tízmil-
liókat emeltek le. A vádlottak között 
három szegedi, egy vásárhelyi és egy 
tiszaszigeti férfi is van. 

MUNKATÁRSUNKTÓL 

Ezerkétszáz magyar és külföldi állampol-
gár bankkártyaadatait megszerezve, ösz-
szesen tizennégy magyar és nyugat-euró-
pai pénzintézetnél vezetett folyószám-
lákról több tízmillió forintot emelt le egy 
bűnszervezet létrehozásával és működ-
tetésével vádolt csoport. A társaság nem 
Magyarországon, hanem Olaszország-
ban, Schennában bukott le. Három sze-
gedi tagjára a bolzanói rendőrök közúti 
ellenőrzést színlelve csaptak le, személy-

gépkocsijukban ATM-bankautomaták 
előlapjait és különböző, bankkártyák 

adatainak megszerzéséhez szükséges 
műszereket találtak. 

Az ügyben a Szeged Városi Ügyészség 
öt személyt, három szegedi [M. T., S. L. 
Z., K-SZ. B. |, egy hódmezővásárhelyi (Sz. 
F.) és egy tiszaszigeti (P. /.) férfit vádol. 
Több tettest nem sikerült a titkosszolgá-
lati eszközöket is használó rendőrségnek 
felkutatni. 

Az ügyészség szerint a vádlottak 
ATM-bankautomata-előlapokat csinál-
tattak, amelyekbe később vezérlőket, le-
olvasókat és mikrokamerákat rejtettek 
el. A hamis ATM-előlapokat bankauto-
matákra helyezték, a trükkel Balatonfü-
reden két nap alatt 1200 bankkártya 
adatait másolták le. Ezek az előlapok 
nem keltettek gyanút. Külsőleg semmi-
ben sem különböztek az eredetitől, a 
bankautomatákat használók ezért nem 
vették észre, hogy pénzkivételnél lemá-
solják bankkártyáik adatait. 

A napokban elkészült vádirat szerint a 

hamisított bankkártyákat a megszerzett 
adatok alapján számítógéppel és mág-
neskártyaíróval P. I. készítette el. A férfi 
máig ismeretlen társai több tízmillió fo-
rintot vettek fel magyar és külföldi ál-
lampolgárságú magánszemélyek folyó-
számláiról. (A bankok megtérítették 
ügyfeleik kárát.) 

A bűnszervezet Schennában lebukott 
három tagját, M. T.-t, S. L. Z.-t és 
K-SZ. B.-t egyaránt két év felfüggesztett 
börtönbüntetésre ítélték Olaszország-
ban. A magyar rendőrséget az olaszok 
által megküldött nyomozati és bírósági 
iratok vezették el további két tetteshez, 
az előlapokat készítő Sz. F.-hez és P. 
I.-hez. 

A tavaly januárban letartóztatott el-
ső-, másod-, harmad- és negyedrendű 
vádlottat két szegedi ügyvéd, Major 
Zsolt és Bene Zoltán védi. Az ötödren-
dű vádlott Sz. F.-nek nincs meghatal-
mazott jogi képviselője. 

A VADL0TTAK TAGADNAK 
A vádlottak nem tettek beismerő vallomást, a 
nyomozás során végig tagadták az ellenük fel-
hozott vádakat. Sz. E is csak azt ismerte el, 
hogy megrendeltek nála bizonyos tárgyakat, de 
„nem lehetett tudni", hogy azok ATM-automaták 
előlapjai. Az ügyben névtelen bejelentés alapján 
kezdett el nyomozni a rendőrség Bene Zoltán 
elmondta, ő is úgy tudja, hogy a nyomozók még 
műhold segítségével is követték a későbbi gya-
núsítottak autóinak mozgását, akiknek telefon-
jait hónapokig lehallgatták. Az ügyvéd hangsú-
lyozta. ügyfelei egy olasz állampolgár megren-
delésére szerezték be azokat az eszközöket, 
amelyeket az olasz rendőrök megtaláltak náluk. 
Ezért is utaztak Olaszországba, hogy azokat 
megbízójuknak átadják. Azt állítják, nem tudták, 
hogy mire valók, pontosabban azt hitték, játék-
gépekhez kellenek. - Azt az olasz bíróság sem 
mondta ki, hogy ők használták volna a vád sze-
rint bankkártyaadatok megszerzésére használ-
ható eszközöket - tette hozzá Bene. 


